Un corrigé du sujet A

Exercice 1
Je développer et je réduis les expressions, pour toute valeur de x :
A = (3x + 2)(5 + 8x)              



 B = x (2x - 5) - 3x.
A = 3x x 5 + 3x x 8x + 2 x 5 + 2 x 8x


B = x x 2x – x x 5 – 3x
A = 15x + 24x² + 10 + 16 x



B = 2x² – 5x – 3x
A = 24x² + 31x + 10




B = 2x² - 8x
Exercice 2
1) J'applique le programme de calcul en choisissant le nombre   0,5 :

0,5 +(-3)= -2,5    ;     -2,5 x 10 = -25    ;  On obtient -25 .
2) J'applique le programme de calcul en choisissant le nombre – 4 :

(-4)+(-3)=(-7)     ;     (-7) x 10 = - 70   ; On obtient -70.
3) Si on nomme x le nombre, le résultat en fonction de x est (x+(-3))x10, c'est-à-dire (x-3)x10.
4) Je développe et je réduis :

(x-3)x10 = x x 10 -3 x 10 = 10x - 30
Exercice 3 QCM
	n°
	 Explications
	Réponse A
	Réponse B
	Réponse C
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	2
	 (17  +  13   +   9 ) : 3 = 13
	
	
	13 sur 20

	3
	(14 x 13 + 8 x 10 ) : 22 est environ égal à 11,9 
	11,9 cm 
	
	

	4
	(Base x hauteur ) : 2 = (3 x 4 ) : 2 = 6
	12 cm²
	60 cm²
	6 cm²

	5
	30 x 27 : 100 = 8,1
	8,1
	90
	0,30

	6
	(21 : 28 ) x 100 = 75
	75%
	49%
	133%


Exercice 4
Un carré a pour aire 25 cm².  Et on sait que la formule de l'aire d'un carré est côté x côté.  5 x 5 = 25

Donc le côté du carré mesure 5 cm.

5 x 4 = 20     Son périmètre  est donc 20 cm. 

Exercice 5  
1)  Le triangle ABC est-il rectangle ? 

AB² = 4,8² = 23,04

BC² = 6² = 36

CA²= 3,6² = 12,96


23,04 + 12,96 est égal à 36 donc on a l'égalité AB² + CA² = BC²


D'après la propriété réciproque de Pythagore, on peut conclure que le triangle ABC est rectangle en A.

2) Calculer la longueur CD. 

Le triangle CDA est rectangle en C. Donc, d'après le théorème de Pythagore :

DA² = CD² + CA²

6² = CD² + 3,6²

36 = CD² + 12,96

CD² = 36 – 12,96

CD² = 23,04

CD = 
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23,04


CD = 4,8 cm

3) Calculer la longueur AE.

Le triangle AEB est rectangle en B donc :
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    AE = 9,6 cm

4) Construire.

Exercice 6
  La valeur de x telle que 2x² -4x = 720  est 20.   On lit cette valeur  dans la cellule H1.

Exercice 7
1) 0,940 x 2,95 = 2,773 Donc le prix de son achat arrondi au centime le plus proche est 2,77 euros.

2) 15 x 2,773 : 100 est environ égal à 0,42 euro. C'est ce qu'il reçoit.
Exercice  8
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est la fraction d'eau accessible à l'homme (par rapport à toute l'eau qui se trouve sur Terre).
Exercice 9
Comme on a un agrandissement, on peut faire un tableau de proportionnalité :
	Longueur
	13
	 ?

	largeur
	3
	7 


La longueur du rectangle agrandi est :
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soit environ 30,3 cm.

Exercice 10   Exercice à prise d'initiative. 
Démarche : 

on va calculer l'aire de chacun des 4 murs, en pensant à retirer la porte. Puis on additionnera pour avoir l'aire totale à peindre. Ensuite on trouvera le nombre de pots de peinture nécessaires et en dernier, on calculera le prix de ces pots de peintures.

Mise en œuvre :

J'utilise plusieurs fois la formule de l'aire d'un rectangle qui est longueur x largeur :

Aire de ABML = 15 x 3 = 45 m²

Aire de MNPL = 8 x 3 = 24 m²

Aire de NPDC = 15 x 3 = 45 m²

Aire de ABCD = 8 x 3 = 24 m²

Aire de la porte = 1 x 2,50 = 2,50 m²

L'aire totale est donc :

45 + 24 + 45 + 24 – 2,50 = 135,5 m²

Un pot de peinture permet de peindre 40 m².

40 x 3 = 120   et 40 x 4 = 160  Il est donc nécessaire d'acheter 4 pots de peinture.

4 x 23,50 =94

La facture de Léa est de 94 euros.
Un corrigé du sujet B

Exercice 1
Je développer et je réduis les expressions, pour toute valeur de x :
A = (4x + 2)(5 + 8x)              



 B = x (2x - 6) - 3x.
A = 4x x 5 + 4x x 8x + 2 x 5 + 2 x 8x


B = x x 2x – x x 6 – 3x
A = 20x + 32x² + 10 + 16 x



B = 2x² – 6x – 3x
A = 32x² + 36x + 10




B = 2x² - 9x
Exercice 2
1) J'applique le programme de calcul en choisissant le nombre   0,5 :

0,5 +(-2)= -1,5    ;     -1,5 x 10 = -15    ;  On obtient -15 .
2) J'applique le programme de calcul en choisissant le nombre – 4 :

(-4)+(2)=(-6)     ;     (-6) x 10 = - 60   ; On obtient -60.
3) Si on nomme x le nombre, le résultat en fonction de x est (x+(-2))x10, c'est-à-dire (x-2)x10.
4) Je développe et je réduis :
(x-2)x10 = x x 10 -2 x 10 = 10x - 20
Exercice 3 QCM
	n°
	Explications
	Réponse A
	Réponse B
	Réponse C
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	2
	 (17   +  12   +   7) : 3 = 12
	
	12 sur 20
	

	3
	(14 x  13 + 8 x 10) : 22 est environ égal à 11,9 cm 
	
	
	11,9 cm

	4
	(Base x hauteur ) : 2 = (3 x 4 ) : 2 = 6
	
	6 cm²
	

	5
	 40 x 28 : 100 = 11,2
	
	
	11,2

	6
	(21 : 28) x 100 = 75
	
	75%
	


Exercice 4
Un carré a pour aire 25 cm².  Et on sait que la formule de l'aire d'un carré est côté x côté.  5 x 5 = 25

Donc le côté du carré mesure 5 cm.

5 x 4 = 20          Son périmètre  est donc 20 cm. 

Exercice 5  
1)  Le triangle ABC est-il rectangle ? 

AB² = 4,8² = 23,04

BC² = 6² = 36

CA²= 3,6² = 12,96


23,04 + 12,96 est égal à 36 donc on a l'égalité AB² + CA² = BC²


D'après la propriété réciproque de Pythagore, on peut conclure que le triangle ABC est rectangle en A.

2) Calculer la longueur CD. 

Le triangle CDA est rectangle en C. Donc, d'après le théorème de Pythagore :

DA² = CD² + CA²

6² = CD² + 3,6²

36 = CD² + 12,96

CD² = 36 – 12,96

CD² = 23,04

CD = 
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23,04


CD = 4,8 cm

3) Calculer la longueur AE.

Le triangle AEB est rectangle en B donc :
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AB
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    AE = 9,6 cm

4) Construire.

Exercice 6
  La valeur de x telle que 4x² -2x = 380  est 10.   On lit cette valeur  dans la cellule F1.

Exercice 7
1) 0,840 x 2,95 = 2,478 Donc le prix de son achat arrondi au centime le plus proche est 2,48 euros.

2) 15 x 2,478 : 100 est environ égal à 0,37 euro. C'est ce qu'il reçoit.
Exercice  8

[image: image28.emf]3

100

x  
[image: image29.emf]1

5

x  
[image: image30.emf]1

100

 = 
[image: image31.emf]3

50000



[image: image32.emf]3

50000

est la fraction d'eau accessible à l'homme (par rapport à toute l'eau qui se trouve sur Terre).
Exercice 9
Comme on a un agrandissement, on peut faire un tableau de proportionnalité :
	Longueur
	14
	 ?

	largeur
	3
	7 


La longueur du rectangle agrandi est :
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soit environ 32,7 cm.

Exercice 10   Exercice à prise d'initiative. 
Démarche : 

on va calculer l'aire de chacun des 4 murs, en pensant à retirer la porte. Puis on additionnera pour avoir l'aire totale à peindre. Ensuite on trouvera le nombre de pots de peinture nécessaires et en dernier, on calculera le prix de ces pots de peintures.

Mise en œuvre :

J'utilise plusieurs fois la formule de l'aire d'un rectangle qui est longueur x largeur :

Aire de ABML = 15 x 3 = 45 m²

Aire de MNPL = 8 x 3 = 24 m²

Aire de NPDC = 15 x 3 = 45 m²

Aire de ABCD = 8 x 3 = 24 m²

Aire de la porte = 1 x 2,50 = 2,50 m²

L'aire totale est donc :

45 + 24 + 45 + 24 – 2,50 = 135,5 m²

Un pot de peinture permet de peindre 40 m².

40 x 3 = 120   et 40 x 4 = 160  Il est donc nécessaire d'acheter 4 pots de peinture.

4 x 23,50 =94

La facture de Léa est de 94 euros.
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